

2016/12/5



第一線集團創辦人及行政總裁文立榮獲「安永企業家獎2016中國」

第一線集團創辦人及行政總裁文立榮獲「安永企業家獎2016中國」。於11月25日在上海舉行的「安永企業家獎2016中國」頒獎晚宴上，文立榮獲主辦機構安永會計師事務所頒授之獎項。

文立是港澳地區僅三位得獎者之一，另與其他九位中國大陸得獎者一同獲獎。他表示：「我希望能以我獲得安永企業家獎的成功經驗，激勵更多企業家利用其天賦才華，共同維持香港做為創新及具商業經營智慧的活力城市之美譽。」

獲獎評審標準包括企業家精神、財務業績、策略發展方向、國家或全球影響力、創新、個人誠信及影響力。得獎者由獨立評選團選出，成員包括業界、學術界及社會的領袖、商業專家及安永企業家獎的歷屆得獎者。

文立表示：「對於此次獲獎，我深切感到很榮幸。因為此獎項旨在獎勵於活力企業中能激勵人心的領導者。而看著第一線由初創企業逐步發展為大中華區領先的電訊中立服務供應商，更是個非凡的經驗。」

他補充：「第一線的成功是由於集團具備優質人才，加上高效率團隊合作精神之成果，此獎項將推動我們把目標定得更高更遠。」

文立本身是頒獎典禮常客，他在2009年榮膺「資本傑出領袖」，並在兩年後獲得由世界華商組織聯盟所頒發的「世界傑出青年華商」殊榮。在2012年，他取得「亞太企業精神獎」以及獲得由RHA Media所授予的「亞洲十大最有創意高科技創新人物」。其後，他更榮登亞洲知識管理學院之《亞洲華人領袖名錄》。

他的創業精神同時也延伸至其他業務領域。例如，他在2014年成為天使投資者，為初創企業提供支援（他並無參與開發，只做後期投資），當中包括香港最受歡迎的電話叫車應用程式「HKTaxi」、為中型至大型連鎖餐廳提供線上到線下（O2O）的軟體即服務平台「餐道」、食物外送服務供應商「外送共和國」及香港領先的海外學生宿舍租賃平台「iRent」。

文立的管理哲學建基於經典名句：「上善若水」。對此，他解釋道：「水有不同形態，可以是固體、液體或氣體。它可以像滴水般溫柔，卻又可如洪水般猛烈。此座右銘不僅有利於制訂業務策略，更協助我做出艱難決策及管理公司團隊。」

安永企業家獎於1986年在美國首次舉辦並在2006年於中國設立，現已擴展至超過60個國家及地區。在頒獎活動中，大會在十二位得獎者中另挑選出兩位安永企業家獎中國大獎得獎者，他們將代表中國大陸以及港澳地區與來自世界各地逾五十名全國性獲獎者，於2017年6月在摩納哥的國際頒獎典禮上，共同競逐「安永全球企業家獎」。